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Στο τέλος του έργου, τα αποτελέσματα του MMEHR 
χρησιμοποιήθηκαν και αξιολογήθηκαν από ένα ευρύ 

ευρωπαϊκό ακροατήριο.

Οι εταίροι του έργου πραγματοποίησαν ειδικές δραστηριότητες 
σύμφωνα με τη στρατηγική διάδοσης που σχεδιάστηκε στην αρχή 
του έργου. Η στρατηγική επικοινωνίας και διάδοσης αποσκοπούσε 
στην ενημέρωση, τη διάδοση και την ευαισθητοποίηση σχετικά με 
τους στόχους, τις δραστηριότητες και τα αποτελέσματα του έργου 
και επηρέασε περισσότερους από 140 οργανισμούς εταίρους που 
υποστήριζαν τους εταίρους του έργου στην υλοποίηση. Οι εταίροι 
του MMEHR προσέγγισαν μια σημαντική κοινότητα ενδιαφερομένων 
από τοπικό έως ευρωπαϊκό επίπεδο μέσω της συμμετοχής σε διεθνείς 
εκδηλώσεις, οι περισσότερες από τις οποίες ήταν διαδικτυακές 
λόγω της πανδημίας: ραδιοφωνικές συνεντεύξεις, παρουσιάσεις σε 
τοπικά μέσα ενημέρωσης, έντυπα και διαδικτυακά, επισκέψεις στον 
ιστότοπο του έργου και αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
ενημερωτικά δελτία και ανακοινώσεις. Οι πολλαπλασιαστικές 
εκδηλώσεις του έργου που διοργανώθηκαν στην Ιταλία, τη Γερμανία, 
την Ελλάδα, τη Ρουμανία και την Τουρκία μαζί με καμπάνιες στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης, άρθρα σε εφημερίδες και επιστημονικά άρθρα 
οργανώθηκαν και υλοποιήθηκαν στο τέλος του έργου, προκειμένου 
να παρουσιαστούν όλα τα ολοκληρωμένα αποτελέσματα. Μεταξύ των 
ενδιαφερομένων, προσκλήθηκαν να συμμετάσχουν στις εκδηλώσεις 
τοπικοί περιφερειακοί και εθνικοί φορείς. Οι πολλαπλασιαστικές 
εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν στις πέντε χώρες του έργου, μαζί με 
το τελικό διεθνές συνέδριο του MMEHR που πραγματοποιήθηκε στην 
Ιταλία στις εγκαταστάσεις του συντονιστή του Πανεπιστημίου της 
Νάπολης Federico II, συγκέντρωσαν ένα ευρύ κοινό συμμετεχόντων. 
Μια επισκόπηση των πρωτοβουλιών διάδοσης του MMEHR 
παρουσιάζεται στον δικτυακό τόπο του έργου στη διεύθυνση MMEHR 
Ανασκόπηση Τύπου (https://www.hrmmexpertise.eu/el/news/mmehr-
anaskopisi-typoy).

Κοινό που προσεγγίζεται μέσω της διάδοσης

Η Κοινότητα MMEHR, που ενώνει εμπειρογνώμονες του 
πολυδιάστατου και πολυπολιτισμικού ανθρώπινου δυναμικού οι 
οποίοι μοιράζονται ενδιαφέροντα, πόρους και συζητήσεις σχετικά 
με το θέμα της πολυπολιτισμικής αναγνώρισης και της αξιολόγησης 
4.0, είναι ένα περιβάλλον ανταλλαγής που δημιουργήθηκε για να 
υποστηρίξει τον προβληματισμό και τη χρήση των αποτελεσμάτων 
του MMEHR μετά το τέλος του έργου. Κάθε ενδιαφερόμενος 
εκπαιδευόμενος ή εμπειρογνώμονας μπορεί να βρει πληροφορίες και 
να ενταχθεί στην Κοινότητα MMEHR στον δικτυακό τόπο του έργου 
στη διεύθυνση Η Κοινότητα MMEHR (https://www.hrmmexpertise.eu/
el/news/i-koinotita-mmehr).

Η Κοινότητα MMEHR
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Μαθησιακές εκδηλώσεις του MMEHR 

Το Πανεπιστήμιο της Νάπολης Federico II φιλοξένησε μια κοινή εκδήλωση 
προσωπικού η οποία σχεδιάστηκε για δασκάλους και ερευνητές των 
εταίρων του έργου οι οποίοι αντάλλαξαν γνώσεις και αντιπαρέθεσαν 
μεθόδους διδασκαλίας, και εξασφάλισαν την βελτίωση της τεχνογνωσίας 
τους στις σχετικές δραστηριότητες διαδασκαλίας/εργασίας. Δύο 
μαθησιακές εκδηλώσεις οργανώθηκαν από την ακαδημία IFA και από 
το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ώς μεικτά εκπαιδευτικά προγράμματα 
κινητικότητας που συμμετείχαν φοιτητές τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 
διοργανώθηκε διαδικτυακά λόγω των κινδύνων που προκλήθηκαν από την 
πανδημία του Covid. Κάθε μεικτό εκπαιδευτικό πρόγραμμα κινητικότητας 
διήρκησε 5 μέρες και συγκέντρωσε πάνω από 20 προπτυχιακούς, 
μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς φοιτητές από την Ιταλία, Ελλάδα, 
Ρουμανία, Γερμανία και Τουρκία. Οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν την εκπαίδευση σε μεικτή μεθοδολογία και με πρακτικές 
αναπαραστάσεις που δημιουργήθηκαν σε πολυπολιτισμικό, διασυνοριακό 
περιεχόμενο. Όλες οι εκδηλώσεις επέτρεψαν καρποφόρες συζητήσεις 
ανάμεσα στους συμμετέχοντες και στους ομιλητές σε υψηλής πρόκλησης 
περιβάλλον. Οι συμμετέχοντες μοιράστηκαν αληθινές ιστορίες και 
εμπειρίες οι οποίες παρείχαν ενδυνάμωση και δημιούργησαν αντίκτυπο 
στους συνομιλητές από όλες τις χώρες του έργου. Οι μαθησιακές 
εκδηλώσεις επέτρεψαν τον έλεγχο των μαθημάτων του MMEHR σε 
πραγματικό περιεχόμενο και εμπλούτισαν τις γνώσεις και την εμπειρία του 
προσωπικού των εταίρων του έργου. Οι τρείς εκδηλώσεις ήταν θεμελιώδης 
στα πλαίσια της δημιουργίας, του ελέγχου, και την επαλήθευση των 
μαθησιακών αποτελεσμάτων του MMEHR. Όλοι οι συμμετέχοντες παρείχαν 
σχετική ανατροφοδότηση και αξιολόγηση μέσω ειδικών ερωτηματολογίων.

Αξιολόγηση του MMEHR από εμπειρογνώμονες

άθε εταίρος της κοινοπραξίας του MMEHR καθόρισε 10 εμπειρογνώμονες 
οι οποίοι είναι πολύ σχετικοί διαχειριστές Ανθρώπινου Δυναμικού, ειδικοί 
Ανθρώπινου Δυναμικού, εκπαιδευτικοί Ανθρώπινου Δυναμικού, εκπαιδευτές 
Ανθρώπινου Δυναμικού και ενδιαφερόμενοι. Όλοι οι ειδικοί συνέβαλαν στις 
ακόλουθες δραστηριότητες: 
• Ø Υλοποίηση - οι εμπειρογνώμονες εξέφρασαν σχόλια και απόψεις σχετικά 

με την σχεδίαση των αποτελεσμάτων! 
• Ø Παρακολούθηση Ποιότητας και Αξιολόγηση - οι εμπειρογώμονες έλεγξαν 

και αξιολόγησαν τα ολοκληρωμένα αποτελέσματα. 
• Ø Διάδοση - οι εμπειρογνώμονες διέχυσαν πληροφορίες σχετικά 

με το έργο και συμμετείχαν σε πολλαπλασιαστικές εκδηλώσεις που 
οργανώθηκαν από τους εταίρους σε κάθε χώρα της κοινοπραξίας του 
έργου. 

Για την παροχή της τεχνογνωσίας σε κρίσιμες καταστάσεις στην ανάπτυξη 
των αποτελεσμάτων του έργου, οι 50 εμπειρογνώμονες διεθνούς καταγωγής 
ήταν συνεχώς εμπλεκόμενοι στους διαλόγους ανάμεσα στα μέλη των 
όμάδων των εταίρων κατά τη διάρκεια των προηγούμενων σταδίων για την 
παραγωγή των αποτελεσμάτων του έργου. Ύστερα κλήθηκαν να αναλύσουν 
και να αξιολογήσουν κάθε αποτέλεσμα μόλις αυτό ολοκληρωνόταν από την 
κοινοπραξία. Παρείχαν υποδείξεις και συστάσεις, οι οποίες υλοποιήθηκαν 
πριν την οριστικοποίηση του κάθε αποτελέσματος. 


